

地區管理委員會會議報告

地區管理委員會於 2009 年 7 月 14 日舉行的會議上，曾討論以下主要事項：

(A) 深水埗區店鋪擴張

深水埗區內店鋪擴張，主要有三種情況：第一，固定在行人路的金屬地台；第二，石屎地台：在鋪外砌成，或由店鋪伸延出行人路；第三，店鋪放置貨架以展示貨物，通常在濕貨街市附近出現。

環境及衛生委員會曾在去年年底討論深水埗區內店鋪擴張的問題。由於地政總署及屋宇署對清除店鋪擴張的分工有不同的詮釋，所以該委員會主席已去信發展局查詢。

由於發展局的回信未完全釐清地政總署及屋宇署在清除行人路上石屎台階的工作，所以環境及衛生委員會主席已再去信發展局作澄清。現正等待該局回應。

委員認為區內的店鋪擴張嚴重的三個地點包括：汝州街布料展示架的商鋪、長沙灣道與欽州街交界的駕駛學校及找換店及基隆街生果店一帶，應作優先處理。待發展局澄清部門對石屎台階的分工後，深水埗民政事務處會與相關部門商討如何針對這些位置作跟進。委員亦希望執法時要有標準，作行動的規範，及定出可以接受的程度。在執法時，要考慮多方面人士的反應，包括市民對行動的期望及接受程度。在考慮如何跟進問題後，深水埗民政事務處會再呈交建議予環境及衛生委員會，以取得支持。部門在行動前會邀請當區議員勸諭商鋪。

(B) 政府部門應付人類流感措施

在取得立法會撥款後，民政事務處會利用額外資源，為沒有業主組織的樓宇作清潔行動。對有業主組織的樓宇，亦會舉行活動，加強清潔的意識。待有具體資料時，向健康及安全社區工作小組匯報。

(C) 深水埗區內易拉架問題

深水埗區內易拉架的投訴集中在高登及黃金商場附近。地區管理委員會要求食環署在高登及黃金商場四周，參考早前於灣仔區及油尖

旺區先導計劃的模式作嚴厲打擊。食環署代表會向總部反映。

(D) 屋宇維修統籌計劃

屋宇署正繼續進行 2008 年屋宇維修統籌計劃。

深水埗民政事務處

2009 年 8 月